DISKRETNA MATEMATIKA A LOGIKA — PRIKLADY

(1) Zistite, ¢ poset P C Nt g usporiadanim | je zviiz. Ak ano, zistite & je
podzviz (NT, | ). Vzdy nakreslite aj diagram (P, | ).
(a) P ={1,2,3,12, 18,36},
(b) P =1{1,2,3,6,12, 18,36},
(¢c) P=1{1,2,3,12,24,36,72}.
(2) Zistite, ¢ poset (P, C) je zviz, kde

P={0,{1}, {2}, {3}, {4}, {1, 2},{2,3}, {3, 4}, {4,5}, {1, 2,3,4,5}}.
(3) Nech

L={0,{1},{2}, {3} {4}, {1,2},{2,3},{3,4},{1,4},{1,2,3,4}}.
L je zvaz.
(a) Nakreslite diagram L, Glasto¢né usporiadanie je C.
(b) Dokazte, 7e L nie je podzviizom zvizu (2{1:234 N U).
(c¢) Je L distributivny? Je L modularny?
(d) Najdite nejaké 4,5,6 a 7-prvkové podzviizy L a nakreslite ich diagramy.
(e)
(f)

N4jdite 3 distributivne podzvéizy L.

Najdite podzviz zvizu L, ktory je generovany mnozinou A:
(i) pre A= {{1},{1,2},{2,3}},
(ii) pre A = {{1},{3,4},{1,4}}.

(4) Zistite, ¢ zviz (L, C), kde

L= {07 {1}1 {2}7 {3}7 {4}’ {1’ 2}a {27 3}1 {37 4}7 {17 5}7 {17 2,3,4, 5}}
je distributivny, resp. modularny.

(5) Uvazujte zvdz L podmnozin roviny, ktory obsahuje vsetky body, vSetky
priamky, prazdnu mnozinu a celd rovinu; ¢iastoéné usporiadanie na L je C.
Je L distributivny? Je L modularny?

(6) Nakreslite diagramy vsetkych (aZ na izomorfizimus) 7-prvkovych distribu-
tivnych zviizov. Najdite kanonické reprezentacie niektorych z nich.

(7) Nakreslite diagramy v8etkych trojprvkovych posetov. Pre kazdy z nich naj-
dite distributivny zvéz v8etkych dolnych mnozin. V distributivnych zvizoch
najdite ich J(L) a nahliadnite, ako vyzera poset (J(L), C).

(8) Presvedéte sa, Ze veta o kanonicke]j reprezentacii distributivneho zvizu zly-
h4 na pentagone a diamante.

(9) Ako vyzeraju dolné mnoziny posetu (R, <)?

(10) Najdite podzviz zviizu (2{1234} N U) generovany mnozinami
(a) A={{1}.{1,2,3},{2,4}},
(b) A= {{1},{4},{1,2,4},{1,3,4}},

e
f

(c) A= {{17 2}7 {17 2, 3}7 {17 4}}
(11) Najdite podzviz zvizu (N1, | ), ktory je generovany mnoZinami
(12) A= {4,14},
(13) A= {2,3,10,15},
(14) A = {2,42,35}.
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(15) Toto je diagram (211234} N U). Popiste bodky v fiom prvkami 21,234}
aspon dvoma réznymi spdsobmi.

Potom nakreslite iny diagram toho istého zvizu.



